

7月22日,一场壮观的日全食将上演,全食带横扫我国中部长江流域。中国将成为2132年以来时间最长的一次日全食东道主国家。记者了解到,在国际天文学界有个现象颇为有趣:那就是“日全食经济圈”,即有幸被日全食光顾的地方,在发生日全食的这一年里,旅游收入会有持续而惊人的增长。目前,江苏的苏州、高淳,浙江嘉兴,安徽铜陵等长江流域地区的饭店房间不少已被世界各地的“夸父”们所预订。

快报记者 安莹

2132年来最长日全食 7月22日降临高淳、苏州

日全食造就经济圈,观测点宾馆异常火爆

最佳观测点究竟在哪?

市民王先生从年初开始做功课,王先生告诉记者,豆瓣网上已经不少网友发起的“一起去看日全食”的号召,他决定参加。

找到了同伴,究竟去哪里看王先生犯了愁,这次日全食覆盖的范围很广,嘉兴、上海天文台和浙江安吉天荒坪科普基地等很多地方都打出了“最佳观测地”的旗号,让王先生难以抉择。

究竟这次日全食最佳观测点在哪呢?两年来,中科院天文科普网委员会秘书长汪克敏跑遍了国内20多个城市,寻找此次日全食的最

佳观测点。

“如果单纯讨论最佳观测点,在浙江舟山的海上,时间为6分39秒,但这显然不够人们的观测条件。”汪克敏告诉记者,最佳观测点必须符合以下几个条件,第一,必须在日全食发生中心带上,如果在全食带中心线上最佳;第二,日全食的时间要长,起码在三分钟以上;第三,天气状况最关键,此次日全食发生时,越靠近我国东部,看到的日全食时间越长,但时间差不超过1分钟,所以最影响观测的是当地天气情况。如果当天是阴天或者多云,那么观测点再好也没用;第四,当地的政府要支持,尽量能提供好的观测场所。

20多个城市跑下来,汪克敏认为安徽铜陵的“素质”最高,地处中心线上,观测时间长达5分44秒,根据近50年来的气象资料显示7月22日这一天,晴天几率达到75%以上。

苏州、高淳进入观测点大名单

每一次日全食,天文学家们都会公布一份观测点大名单。近

期中国科学院将公布此次日全食的观测点,汪克敏透露,江苏的苏州、高淳都在此次日全食观测点大名单内。除此之外,还有浙江的嘉兴、杭州,安徽铜陵、桐城、黟县。

据了解,苏州的日全食发生时间为4分多钟,高淳为3分多钟。这两个地方7月22日的天气晴好几率为60%以上。如果到高淳多云,安徽的宣城将会是日全食的备用观测点。

江苏省天文学会理事赵晖说,近期高淳将在南京市区组织一次“看日全食去高淳”的介绍会。根据预测,7月22日到高淳观看日全食者会超过10万人。目前福建省、广东省天文学会,台湾省等地天文同行将组团参观,泰国天文学家也有意愿来参加此活动。

日全食造就的“经济圈”

在国际天文学界有个现象颇为有趣,那就是“日全食经济圈”,即有幸被日全食光顾的地方,在发生日全食的这一年里,旅游收入会有持续而惊人的增长。

赵晖告诉记者,去年8月1日的日全食发生在新疆,其最佳观测点之一的新疆伊吾县短短一天内就吸引了一万多名世界各地的游客、天文爱好者和上千名天文学家来观看这一罕见的天文奇观。

汪克敏告诉记者,今年日全食扫过的城市开始在最佳观测点上做起了文章,苏州、高淳,安徽的铜陵以及上海、杭州等地,除了舆论造势之外,有的地方政府领导还亲自挂帅,组建活动领导小组,开始为今年的日全食观测活动“热身”:修公路、建广场、兴建科技馆、举行天文学学术论坛等。

观测点的宾馆异常火爆

记者了解到,在嘉兴,现在如果预订7月22日的饭店房间,基本是不大可能。因为7月22日前一周的房间,多半被旅行社“下单”订走了。那几天的客人,除了来自国内长三角地区外,还有很多是日本、韩国、美国等国家的客人。

在安吉香溢度假村,一批英

国天文爱好者早已全额付款订下7月21日至24日的全部客房。其他酒店7月22日这一天的客房,也都被预订过半。

国际天文联合会日食工作组在2007年选定了杭州境内的一座山顶作为观测点进行观测研究;杭州已有不少旅行社开始组织国际观日团来杭州享受观测2009年日全食这道天文大餐。据悉,当地山上山下150多个客房,早在去年已全部预订完。

链接

日全食扫过的城市

2009年7月22日的日全食带将会扫过以下主要城市:

康定、雅安、乐山、成都、自贡、内江、遂宁、南充、重庆、达州、黔江、宜昌、荆门、荆州、江陵、沙市、孝感、咸宁、武汉、黄冈、鄂州、黄石、六安、合肥、安庆、池州、巢湖、芜湖、铜陵、黄山、宣州、马鞍山、湖州、常州、无锡、苏州、杭州、嘉兴、绍兴、上海、宁波、舟山。

海信空调 变频专家

直流变频 破冰价

大1匹新冷媒直流变频

2?90

大1.5匹新冷媒直流变频

2?90

明日揭晓

买空调,看能效

变频空调国家标准(GB21455-2008)于2008年9月1日正式颁布,并于09年3月起实施。而过去空调目前采用的是2004年的标准。

根据标准,变频空调五级能效相当于定速空调二级标准。根据节能减排的方向和能效要求,定速空调标准将大幅度升级,现有低能效定速空调即将淘汰。购买时请认准能效,选购高能效的变频空调,谨防购买低能效的淘汰,后期使用时付出高昂的使用成本。



贺 海信空调御享系列全线上市

海信,专注变频12年,见证中国变频空调发展历程
12年专注变频技术积累,打造变频空调行业旗帜品牌
12年专注变频产品研发,生产制造工艺水平国际领先
12年专注变频空调普及,独占市场份额近60%

辉煌12年,风雨12载
史上最大力度变频空调普及风暴将至** (城市名)
敬请高度关注!

变频普及 全线

变频普及 全线

活动时间:3月20日—22日 仅限三天

折 起

Hisense

变频专家友情提示:

- 海信变频变频空调服务再升级,活动期间购买海信变频变频空调可享受10年包修优质服务
 - 让利实实在在,绝不存在活动前临时抬高价格再打折的现象,欢迎广大消费者朋友监督
 - 购买变频变频空调,应选购使用无氟环保冷媒的产品,更匹配变频,舒适高效更节能
- (具体活动方式及详情敬请参见店面海报或咨询销售人员)